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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος στη Βουλή: Η πρώτη αρωγή έχει ξεπεράσει τα 28 εκατ. 
ευρώ προς πλημμυροπαθείς της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων 

 
Πέμπτη, 18 Απριλίου 2024 

 

Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αρμόδιος για την Αποκατάσταση 
από Φυσικές Καταστροφές και την Κρατική Αρωγή, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε στο 
πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, την Τετάρτη 17 Απριλίου 2024, σε Επίκαιρη Ερώτηση 
του Βουλευτή Μαγνησίας του ΚΚΕ, κ. Βασίλη Μεταξά.  
 
Η Επίκαιρη Ερώτηση του Βουλευτή, είχε ως θέμα τα μέτρα στήριξης  που εφάρμοσε η 
Κυβέρνηση μετά τις καταστροφικές πλημμύρες στη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023. Κατά 
την ομιλία του ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, απάντησε σημειώνοντας, στην 
πρωτολογία του, ότι:  «Μου δίνεται την ευκαιρία, ακόμη μια φορά, να συζητήσουμε για τα 
μέτρα που υλοποιούμε στη Θεσσαλία μετά τις καταστροφικές πλημμύρες. Αρχικά, στο πλαίσιο 
της κρατικής αρωγής που θίξατε και άρχισε να υλοποιείται από την πρώτη στιγμή, από εκείνες 
τις ημέρες, τις δύσκολες ημέρες, τις καταστροφικές ημέρες που ήταν σε εξέλιξη τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα, άνοιξε η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, η πλατφόρμα arogi.gov.gr και 
μέσα σε ελάχιστες ημέρες άρχισε να καταβάλλεται στους δικαιούχους η πρώτη αρωγή, τόσο 
μέσα από την αυτοματοποιημένη διαδικασία της ΑΑΔΕ, στην οποία συμπεριλαμβάνονταν και 
τα Μεγάλα Καλύβια και άλλες περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, όσο και μετά 
από διασταυρώσεις, σε χρόνους που η δημόσια διοίκηση στην Ελλάδα δεν έχει πετύχει ποτέ. 
Μέχρι τώρα συνολικά οι πληρωμές της πρώτης αρωγής ανέρχονται σε 176 εκατ. ευρώ προς 
περισσότερες από 49.000 περιπτώσεις νοικοκυριών, επιχειρήσεων και αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων στις περιοχές που επλήγησαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα του 
Σεπτεμβρίου του 2023. Αυτή είναι η αλήθεια. Η αλήθεια είναι τα μεγέθη, είναι τα στοιχεία και 
όχι τα συνθήματα. Και ας αναφερθούμε με στοιχεία και για την Περιφερειακή Ενότητα 
Τρικάλων, όπου συμπεριλαμβάνονται τα Μεγάλα Καλύβια και η Φαρκαδόνα.  
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Συγκεκριμένα, 16,3 εκατ. ευρώ προς 3.546 φυσικά πρόσωπα ως πρώτη αρωγή για πρώτες 
ανάγκες, ζημιές στην οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες, 5 εκατ. ευρώ προς 839 
δικαιούχους πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής, καθώς αναφερθήκατε ότι δεν 
έχουνε πάρει ούτε ευρώ κατασκευαστική συνδρομή και 7 εκατ. ευρώ σε 2.081 επιχειρήσεις 
συμπεριλαμβανομένων και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και των κτηνοτροφικών μονάδων. 
Είναι δηλαδή και η πρώτη αρωγή προς τους αγρότες,  ο πρώτος και ο δεύτερος κύκλος. Πρέπει 
να σημειώσω εδώ ότι, η Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων στο πλαίσιο του σχεδιασμού της ως 
προς την υλοποίηση της κρατικής αρωγής δεν έχει επί της ουσίας στείλει αγρότες δικαιούχους 
του δεύτερου κύκλου της πρώτης αρωγής. Άρα τα στοιχεία που σας ανέφερα αφορούν τους 
αγρότες του πρώτου κύκλου. Αθροιστικά, λοιπόν, στο Νομό Τρικάλων η πρώτη αρωγή έχει 
διαμορφωθεί ως τώρα στα 28,3 εκατ. ευρώ και αυτό είναι η πρώτη αρωγή. Μία πρώτη 
ενίσχυση που έχει καταβληθεί στους πληγέντες που πληρούν τις προϋποθέσεις, σε χρόνους 
που δεν συγκρίνονται με αυτούς του παρελθόντος.  
 
Το έχω ξαναπεί. Το έχω πει ξανά. Το υπογραμμίζω και τώρα, όλες οι διαδικασίες γίνονται μετά 
από ελέγχους και προϋποθέσεις, καθώς μέλημά μας είναι η αρωγή του Κράτους να πάει σε 
αυτούς που τη δικαιούνται. Σε αυτούς που την έχουν ανάγκη. Και σίγουρα σε αυτούς που την 
έχουν περισσότερο ανάγκη. Σε αυτό το σημείο είναι που διαφωνούμε με το ΚΚΕ αρκετές φορές, 
που συνεχώς ζητά χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Εδώ διαφωνούμε αγαπητέ συνάδελφε. 
Πρέπει να υπάρχουν όροι και προϋποθέσεις αλλιώς δε γίνεται δίκαιη κατανομή των πόρων. 
Στόχος μας είναι η έγκαιρη αλλά και νόμιμη καταβολή της αποζημίωσης σε όσους τη 
δικαιούνται. Δεν υπάρχουν διακρίσεις αναλόγως ανάμεσα σε περιοχές. Πέραν όμως της 
πρώτης αρωγής, έχουν καταβληθεί και 34,4 εκατ. ευρώ προς 2.940 επιχειρήσεις, αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις και κτηνοτροφικές μονάδες  στις πληγείσες περιοχές, ως προκαταβολή του 
50% της τελικής επιχορήγησης της κρατικής αρωγής.  
 
Προχωρούν παράλληλα και τα σχήματα της στεγαστικής συνδρομής. Όσον αφορά τη 
στεγαστική συνδρομή, οι πολίτες που υποβάλουν πλήρεις και ορθούς φακέλους λαμβάνουν 
την αρωγή του κράτους. Και σε αυτή την διαδικασία, υπάρχουν και εδώ όροι, υπάρχουν και 
προϋποθέσεις. Όροι και προϋποθέσεις που είναι κατά πολύ πιο κοντά στις ανάγκες των 
πολιτών σε σύγκριση με το παρελθόν. Και το γνωρίζετε αυτό. Όροι και προϋποθέσεις που 
έχουν προσαρμοστεί και στα δεδομένα της Θεσσαλίας. Προς αυτή την κατεύθυνση 
προβλέψαμε για πρώτη φορά, για κτίρια με ζημιές σε μη φέροντα στοιχεία, τη χορήγηση 
στεγαστικής συνδρομής εξ ολοκλήρου με τη μορφή δωρεάν κρατικής αρωγής και χωρίς την 
ανάγκη μελέτης από ιδιώτη μηχανικό, αλλά με την εμπλοκή των μηχανικών της αρμόδιας 
υπηρεσίας και με καταβολή της κρατικής αρωγής ανάλογα με τα τετραγωνικά με την υποβολή 
των σχετικών παραστατικών. Στα δεδομένα της Θεσσαλίας προσαρμόστηκε και το σχήμα της 
προσωρινής στέγασης χορηγώντας και επεκτείνοντας το επίδομα ενοικίου και συγκατοίκησης 
και στις περιπτώσεις των κατοικιών εκείνων που είχαν χαρακτηριστεί ως κατάλληλα προς 
χρήση και καταβάλλονται σε καθημερινή βάση επιδόματα ενοικίου και συγκατοίκησης σε όλη 
τη Θεσσαλία συμπεριλαμβάνοντας και τις περιοχές των Μεγάλων Καλυβίων και της 
Φαρκαδόνας». 
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